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Bérmentetlen levelek el nem 
fogadtatnak. 

Előfizetési rak: 
Helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve : 

Egész évre rt - kr 
Félévre 0 
Ne vre 1"ö 

Külföldre egész évre 20 frank. 

a yes szám ára 5 kr. s kapható 
iadóhivatalban s Gross Gusz- 
táv lottókollekturájában 

tették a közönséget 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, 

Az E M K. E. brassómegyei választmányának és a Brassói Magyar Polgáti Körnek 

nivatalos közlönye. 

közművelődési és szépirodalmi lap. 

a 

Hirdetések fölvétetnek a kiadó- 

hivatalban. 

rlirdetsék dijai 
srmonso agy 

n ápos kr. Nagyobb és 
fgkszön adeteekt kedvez- 

egyes hirdet- 
mó n en külön 30 kr. 

bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és Nyilttér dijai 
előre fizetendők. 

Megjelenik hetenkint haronmaszor: kedden, csütörtökön és szomabaton. 
Szerkesztőségi iret 

assó, Kolostor-uteza 26. Br. 

hová a lap szellemi részét illető közlenénye etszpndók, 

Felelős szerkesztő : 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

GAcz. 

A lap kiadó-hivatala : 

Brassó, Kolostor-utcza 28. 

Ide küldendők az előfizetési pénzek és hzdetek dijat. 

Harcz a parlamentben. 

Megilletődve és csodálkozva nézi Ma- 

gyarország közvéleménye a heves harczot, 

melynek már egy hét óta szinhelye a kép- 

viselőház. 

A tárgy, mely körül a viszály kigyul- 

ladt, látszólag az indemnitás kérdése; de 

miként oly sok esetben, itt sem lehet so- 

kat adni a látszatra. Hisz nem is lenne 

értelme, ha az a körülmény, hogy most 

öt hónapos indemnitást kér a kormány, 

szolgálna okul ily elkeseredett vitára. 

Ugyanis az ellenzék kezében van, az 
indemnitási törvény érvényét tetszése sze- 

rint megrőviditeni. 

Mit jelent az indemnitás? A kormány- 

nak adott felhatalmazást, hogy az uj költ- 

ségvetés megszavazásáig a réginek a ke- 
retében eszközölhesse az államháztartás 

bevételeit és kiadásait. 

Ezt a felhatalmazást most öt hónapra 

kéri a kormány, hogy egy uj obstrukczió 

ellen felvértezze magát. Hogy a védelem 

ez eszközéhez nyul, azt méltányosan iga- 

zán nem lehet tőle zokon venni. Meg kel- 

lett fontolnia, hogy az ellenzék, felbáto- 

ritva a közigazgatási vita eredménye által, 

a költségvetés tárgyalásakor ujra az ob- 

strukozió taktikáját fogja alkalmazni akarni. 

Tekintettel e veszélyre, a miniszterium- 

nak kellett valamit tennie az országos 

ügyek rendes menetének biztositására. 

Mert rosszabb, ha a költségvetésnél érvé- 

nyesül az obstrukczió, mint akármely más 

törvényjavaslatnál. Ez utóbbi esetben fel- 

oszlathatja a kormány a parlamentet, illetve 

annak terrorizáló kisebbségétől a nemzet- 

hez appellálhat. 

Az első esetben ez lehetetlen, mert 

határozottan kijelenti a törvény, hogy az 

országgyülést csak a költségvetés megsza- 

vazása után szabad feloszlatni. Ha tehát a 

budget ellen obstruálnak s a kormány el- 

mulasztotta, hosszu tartamu indemnitás ál- 

tal fedezni a hátát, előbb-utóbb bekövet- 
kezhetik egy költségvetés nélküli állapot s 

uralomra jutott az állami életben a 

echaosz. A kormány nem oszlathatja fel az or- 

szággyülést, nem szedheti be az adókat, 

nem tehet kiadásokat az államért, szóval 

— jóllehet a többség birtokában van, - 

ki van szolgáltatva a kisebbség kénye- 

kedvének. 

Hogy a kormány nem engedte a dolgot 

ide jutni, hogy ezuttal — a szokástól el- 

térőleg — az indemnity-t nem három, ha- 

nem öt hónapra kérte, az oly tény, me- 

lyet nemcsak a saját önfentartási ösztöne 

sugallt neki, hanem a mely által a magyar 

parlamentárizmusnak is megbecsülhetetlen 

szolgálatot teljesitett. 

És midőn az ellenzék a kormány ily 
elővigyázata miatt annyira mérgelődik, 

hogy dühében az országgyülés budgetjogá- 

nak kijátszásáról, financziális diktaturáról 

beszél, ezzel csak azt bizonyitja, hogy mily 

nagyon helyén volt ez az előrelátás. A 

közvélemény eddig az egész országban 

igazi mértékükre fogja leszállitani az el- 

lenzéki kirohanásokat. 

Azt fogja mondani, hogy az ellenzék 

annál kevésbbé jogosult a kormány óva- 

tosságát megtámadni, minthogy módjában 

mulva is megszüntetni. Hisz az öt hónapra 

kért indemnitás nem annyit jelent, hog7 

a kormány minden körülmények közt öt 

hónapra kapja meg a jogot az államház- 

tartás vezetésére a régi budget alapján. 

Sőt inkább önmagától azonnal meg- 

szünik az indemnitás, - bármily hosszu 

időre engedélyezték is, - a mint létrejött a 

rendes budget-törvény. 

Ha tehát azt tartja az ellenzék, hogy 

abnormis állapot, az országot öt hónapon 

át indemnitás alapján kormányozni, ő ma- 

ga gondoskodhatik róla, hogy ez az ab- 

normitás be ne következzék. 

Tegye lehetővé a budget gyors tárgya- 

lását, ne nehezitse mesterségesen obstruk- 

czió által a pénzügyi törvény létrejöttét s 

majd meglátja, hogy az öt hónapra meg- 

adott indemnitás, már két vagy három hó- 

nap mulva önmagától tárgytalan lesz. 

Szándékosan foglalkoztunk ily beha- 

tóan e ponttal, — irja a „Pester Corres- 

pondenz"" - mert ez képezi az egyetlen 

tárgyilagos tartalmat ama tüzes szóharcz- 

ban, mely már napok óta dúl parlamen- 

tünkben. 

A ki elfogulatlan tekintettel vizsgálja 

a harczmodort, melyet gróf Apponyi, mint 

az ellenzéki pártok vezére, e vitában kö- 

vet, annak valóban be kell látnia, hogy 

itt tisztán személyes ellenségeskedésről 

van szó; ellenségeskedésről, melyben egy 

igen tehetséges, de eszközeinek megválasz- 

tásában, fájdalom, épen nem válogatós po- 

litikus nem a kormányzási elvet, nem a 

hatalom birtokosainak politikai rendszerét, 

áll az indemnity-törvényt akár két hónap 1de ezek személyét magát teszi gyülölködő 

támadásai czéltáblájává. 

Bármily fényes legyen is a szemfény- 

vesztés, melylyel beszédeit kiállitja Appo- 
nyi, a közvélemény nem ámittatja el ma- 

gát a szónoki csecsebecse által. Ösztönszerü- 
leg kiérzi, hogy ez a szenvedélyes küzdelem 

nem a nemzetnek valamelyik ügyeért folyik, 

hanem annak személyes nagyravágyásáért, 

a ki a támadó tábor eléáll. A nemzet pe- 
dig nem melegedhetik s nem fog felmele- 

gedni oly küzdelem mellett, melyben az 

ország érdekei nem a harcz czélját képe- 
zik, hanem csak eszköz arra, hogy egy 

egyes ember személyes ambiczióját kielé- 

gitéshez segitsék. 

Belföld. 
A képviselőház okt. 21 én szakaszonkint 

tárgyalta az indemnitásról szóló törvényjavas- 
latot. Minden egyes szakasznál történtek fel- 
szólalások, de azok nem szorosan a tárgyra 
vonatkoztak, hanem csak a megkezdett po- 
lémia folytatását képezték. Az első szakasznál 
Hegedüs Sándor előadó és Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter reflektáltak az ellenzéki tá- 
madásokra. a második szakasznál Helfy Ig- 
nácz és Kaas Ivor br. szólaltak fel; az utób- 
binak csak az volt a czélja, hogy az igazság- 
ügyminisztert provokálja Szilágyi Dezső mi- 
niszter azonban nem annál a szakasznál, ha- 
nem csak a harmadiknál emelt szót, hogy vá- 
laszoljon Apponyi Albort gr. tegnapi beszé- 
dére Az egész ház nagy érdeklődéssel várta 
a miniszter felszólalását, a kinek hatalmas 
dialektikája ismét fényes diadalt aratott. 
Apponyi Albert gr. személyes kérdés czimén 
felelt az igazságügyminiszternek, az viszont 
néhány hoelyreigazitó megjegyzést tett Appo- 
nyi gróf beszédére. 

mTáÁOZA 
Két kedvencz. 

- A „Brassó" eredeti tározája. - 

Doctor Déry nem ismerte doctior Kéryt, 
és doctor kérynek refelme sem volt doctor 

jájá Sőt még kortársak sem 
voltak, és nem is egy helységben szerencsél- 

Hypocrates és Galén ál- 
tal javalt azon eljárásukkal, hogy miként kell 
legsikeresebben, a már Ádám idejétől divatba 
jött halállal szembe szállani. 

Valahányszor ezen két kollégára vissza- 
emlékszem, mindannyiszor bánatos reminis- 
centiák ébrednek bennem a versmérték ked- 
ves tanára. A prozódia czéljára kiaknázva, 

ezen két kartárs szükségből egy jámbust ké! 
peznének, az egyik rövid, a másik 
hosszu volt. 

Doctor Déry – egy ember rövid átte- 

kintése, - már azon korában, melyben még 
hivatalból vagyunk feljogositva a kamaszságra, 
azon kellemes helyzetbe jutott, egy gazdag 

nagybátyát — ki őt örökösévé hagyta — ör.- 
vendetesen moegsirathatni, mely okból ép oly 

kevéssé ismerte a szükséget, mint a tanáro- 
kat. Az egyetem termeire vonatkozó csekély 
helyi ismeretei azonban őt nem gátolták, hogy 
a lefizetett tandijak nyugtázását kézhez ne 

vehette volna, és hogy a aigörlatuk kapujáig 
fel ne haladott volna. 

A tudorság elnyerése alkalmával neki ira- 

modott ugyan az ,„örökös szigorlót maradó- 
nak, azonban az istenek kedvenczüket nem 
hagyták cserben, s Déryből — doctor Déry lett. 

Alig hogy a kis doctor a nagy főváros- 
ban letelepedett, már is a közönség kedvencze 
lett, és kedvencze maradt, erényekben gaz- 
dag, melyekben, a rendőrség jegyzéke sze- 
rint, soha sem vétkezett. 

Mivel rendelő szobájában nagyon gyak- 
ran találtatott pennával a kezében, dijmente- 
sen irónak neveztetett ki. Doctor Déry azon- 
ban ilyenkor legfeljebb beteglátogatásainak 
száma feletti statisztikai munkálatokkal volt 
elfoglalva, és müveinek összes kiadását csak 
a temetőben lehetett áttekinteni. 

A női világ különböző circulár-sürgönyei 
és verbálnotái doctorunkat mint fáradhatatlan, 

elővigyázó, türelmes, szolgálatkész és mint 
igen élezes egyénnek hiresztelték el. Doctor 
Déry tényleg felebaráti hivatásának nagy fok- 
ban meg is felelt. Kora reggeltől késő estig 
az utczákon grassált, s mindazoknak házai- 
ban, a hol már betegek voltak, vagy a hol 
még csak valamely betegségre reflectáltak, 
megfordult. Mint egy higany tekercske höm- 
pölygött egyiktől a másikhoz s kimondhatatlan 
jóindulatusággal még grátisz recepteket is 
osztogatott. A ,nagysám4-nak kellő grátiával 
egy kézcsókot czuppantott ránczos kacsókáira, 
a ,nagyságos urnak" Zola legujabb ,Nana" 
ezimű regényének megjelenését sugá fülébe, 
s a házi kölykök — őrmestertől lefelé — 
grátisz-zsoldot kaptak, czukrászi iparmü-ter- 
mények alakjában. 

Lapunk mai számához egy féliv 

A betegágynál doctor Déry dicséretes és 
finom tapintatot tanusitott a betegség nehéz 
vagy könnyü voltának felismerésében. A ,du- 
biozákat", melyekre leggyakrabban bukkant, 
a ,nehéz" esetek rubrikájába vezette be, s 
az ilyeneknél, mint a providenciának megtes- 
tesült barátja, dicséreles elővigyázattal járt 
el, a mennyiben innen kezdve a dolgot már 
nem vette saját vállaira, hanem egy consiliu- 
mot hozott javaslatba. Igen, mint elismert elő- 
vigyázó orvos és mint szolgálatkész ember- 
barát, még önmaga czipelte igen gyakran a 
consiliariust betegéhez. Segédesapatait rende- 
sen a tituláris professzorok osztályából rec- 
rutálta, kik doctor Déryt, mint en-gros vevőt, 
nagyra bocsülték. Ha a beteg meggyógyult, 
akkor ezen szerencsés siker doctor Déry gon- 
doskodásának volt köszönhető, ha podig jobb- 
létre szenderült, akkor az ordinárius ur min- 
den felelősségtől fölmentetett, hiszen még sa- 
ját maga hozta el a konziliáriust! Kisebb-na- 
nagyobb, de jó kimenetelü hibái soha sem 
szerencséltettek valamely encyklikában mint 
„tévedések" napvilágot látni. Ha a megjósolt 
„hólyagos himlő" kanyaróvá fejlődött is ki, s 
ha egy ,„abortiv typhus' bárányhimlőbe is 
ment át, akkor ezen szerencsés Ovid-féle 
metamorphozis - Isten után — oelőre meg- 
fontolt szándékosságának volt köszönhető, a 
mint hogy ezt a szerencsés anyák, nagyné- 
nék és bábák, a daraárulónék és egyébb 

napi cronisták bizonyitgaták. 

Valóban szerencse, Szerencsávnok lenni, 
mert ha szerencsés vagy, akkor sántikáláso- 

hirdetésmelleklet van csatolva, 

dat graciosus lejtésnek nevezik el, bozontos 
hajzatod mint geniális frizura, utánzókra ta- 
lál, falánkságodat irigylendő étvágynak tart- 
ják, és gorombaságodat jóltevő nyiltszivüség- 
nek voszik. Igen, kedves olvasó. Zálogositsd 
el az utolsó kabátodat, hogy egy darabocska 
szerencsét megvásárolhass, s akkor jó dolgod 
lesz e földön, mert a világ gyakrabban ju- 
talmazza meg az érdem látszatát, mint az ér- 
demet magát. 

A jámbus második szótagja a hosszu 
Kéry, egészen más tésztából gyurt egyén volt, 
mint a rövid Déry. Ezen utóbbinak könnyü 
mozgékonysága, bőbeszédüsége és sürgelmes- 
sége helyett, előbbinok inkább a nehézkes 
nyugalmi állapotbani megmaradás hajlamára 
bukkanunk. Szemhéjai egy örökös legördülés- 
ben lévő vidéki szinpad függönyéhez hason- 
litottak; arczkifejezése azon gyanut ébreszté 
a szemlélőbem, hogy választóvizet nyelt, és a 
kénsavas rézélegre emlékeztető orra hegyén 
egy barna cseppecske örökös permnencztába 
declarálta magát. 

Praktikus népgazdasági elvek tisztelőt a 
szaglási érzék területének ilyetén állapotánál, 
barna szinezetű zsebkendők használatát szok- 
tak ajánlani. Dr. Kéry azonban a zsebkendők 

consumát egy minimumra szoritá, daczára an- 
nak, hogy orrát nem hagyta szükölködni, sőt 
ellenkezőleg, gyakori és kellő portbák ada- 
gokkal nagyon gyakran üditette. 

Kollégánk különben is buzgó elómezdttéja 
volt ama nagy cinikus Diogenes dogmáina! 
ha nem is futkosott az utczákon fé 



sgok és szemitikus kereskedők, 
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ülföoldi 
Pétervári hirek szerint a te 

ügyek vezetősége szakadatlanul folytatja a 
hajógyárak államositását. Tengerészeti kö 
rökben azt beszélik, hogy a kormány pánczé- 
los hajókat akar épittetni a nyilt tengeren 
való használatra, hogy ezekkel meg legyen 
vetve alapja az orosz pánczélos hajóhadnak. 
Ilyen czélokra azonban Kronstadt elégtelen, 
mert a pánczélos hajók ádenl nyilt ki- 
kötőt igényelnek. Ha Oroszország szabadon 
át tud nyomulni hajóival a enverszervsom, a 

k idő kérdése, akkor is minden 
eshetőséggel szemben biztositva. Ugyancsak 
pétervári magán jelentések szerint Ostrolen- 

kától Pultuskon át Varsóig hadászati vasutat 
épitenek. 

engerészeti 

,Köln. Ztg." pétervári katonai tudó- 
sitója elentt hogy az összes orosz gyárakban, 
állitólag Francziaország gyáraiban is 1.790,000 
uj fegyver oly gyors elkészitésére készülnek, 
hogy 1894. julius haváig az összes orosz eu- 
rópai hadsereget, a rezervistákat is beleértve, 
uj fegyverekkel lehessen ellátni. A kaukázusi 

hadsereget látnák el vele legkésőbben. Már 
jövő évre szerelnek fel több hadtestet az uj 
egyve rrel. - Minthogy az orosz gyára 
évente legalább 430,000 fegyvert szállithatnak, 
a francziaországi megrendelés különösen je- 
lentőséges, mert igy az orosz hadsereg kö- 
rülbelül egy évvel hamarább lesz fölfegyve- 
rezhető. A füstnélküli lőpor készitésére a 
már fennálló gyárakon kivül Kazánban egy 
uj, nagyon elédb gyárat épitenek, mely 
jövő évre már elkész 

Brassó vármegye törvényható- 
ságának közgyülése 

– 1891. évi október hó 21-én. - 

A tanácsház nagyterme ünnepi szint öl- 
tött, mert ezen közgyülésnek - mint lapunk 
utolsó számában már jeleztük – rendkivüli 
jelentőséget kölcsönzött a vármegye alispánjá- 
nak rendezett óváczió. Főispán ur ő méltósá- 
gát és alispán ur ő nagyságát egy ki- 
küldött bizottság meghivta a gyülésre. És 
midőn a vármegye szeretett főtisztviselői a 
terembe léptek, lelkes „éljen" és „hoch"-ok- 
kal üdvözöltettek. 

Főispán ur ő méltósága a következő be- 
széddel nyitotta meg az ülést: 

,Tisztelt törvényhatósági közgyülés! 
A mai rendes közgyülés jelen lévő tag- 

jait tiszteletteljesen és a legszivesebben üd- 
vözlöm, egyuttal fogadják őszinte köszönete- 
met, hogy oly számosan megjelenni méltóztat- 
tak. - Mielőtt müködésünket megkezdenők, 
engedjék meg, tisztelt urak, hogy a mult ta- 
vaszi közgyülés óta történtekről megemlékez- 
zem. Első sorban azon kegyteljes látogatásról 
a melyben legfelsőbb urunk apostoli királyunk 
szükebb hazánkat részesiteni kegyeskedett, és 

habár megyénk szeretett uralkodónk iránti 
törhetlen hüségét és ragaszkodását küldöttsé- 
gileg nem tolmácsolhatta, de bizonyára min- 

den ajku lakója osztozott az ország örömében [éltesse méltóságodat sokáig, hogy erőben és 

és határtalan lelkesedésében. Mély felháboro- 
dással fogadta annak hirét, hogy felséges sze- 
mélye ellen Rosenthalnál bünös merénylet kö- 
vettetett el; nem kétlem, hogy az egész me- 
gye óhajának adok kifejezést, a midőn kérem, 

hogy feliratilag adjunk kifejezést határtalan 
ör ömünknek a merénylet meghiusulása felett. 
Belügyminiszter ur ő nagyméltósága által juttas- 
suk hódoló feliratunkat a trón zsámolyához. 
Egy szomoru kötelességet teljesitek, a midőn 
Köcher György és Müller Györg y törvényha- 
tósági bizottsági tag uraknak elhuny tát jelen- 
tem, mindnyájok tolmácsa vagyok, a midőn 
őszinte részvétünknek adok kifejezést. De egy 
kiváló és örömteljes mozzanata is van a mai 
napnak: ma tölti be közszeretetben lévő alis- 
pánunk 71-ik évét. 47 éve, hogy a közügye- 
ket odaadón szolgálja és 20 éve, hogy e me- 
gye élén mint egyhan gulag megválasztott tiszt- 
viselője áll, mely hosszu idő alatt mindig ha- 
zafias, buzgó és buzditó működése által az 
egész megye osztatlan szeretetét és nagyra- 
becsülését vivta ki magának. Örömmel fogják 
tehát venni inditványomat, hogy jegyzőköny- 
vileg adjunk kifejezést bizalmunknak és elis- 
merésünknek. Ezek után a közgyülést meg- 
nyitottnak nyilvánitom." 

] Erre kir. tanácsos alispán ur ekkép vála- 
olt: 

Méltóságos cs. és kir. kamarás főispán ur ! 
„Méltóságod a megnyitó beszédében mél- 

tóztatott csekély személyemről is emlitést ten- 
ni, méltóztatott 70.ik születésnapom évfordu- 
lója ötletéből szerencsekivánatait kifejezni, mél- 
tóztatott 47 évi hivatalos müködésemet is ki- 
tüntetőképen emliteni. 

Áthatva szivem érzelmeitől, félek, hogy 
szavaim nem fejezhetik ki, mi szivemen át- 
rezgett. Engedje méltóságod tehát, hogy ke- 

vés egyszerü szavakban kifejezzem érzelmei- 
met. Mindenek előtt köszönöm az isteni gond- 
viselésnek, hogy megengedte ezen napot él- 
nem, köszönöm ő cs. és apostoli kir. felségének 
azon kitüntetéseket, melyekkel engemet hi- 
vatalos müködésem ideje által szerencséltetni 
kegyeskedett, a magas kormánynak több iz- 
beni elismeréseiért, méltóságodnak a jelen eset- 

ben, valamint azon idő óta, melyben Brassó 

vármegye kormányzatával megbizatott szemé- 
lyem iránt kifejezett bizalmáért, szerencse- 
kivánataiért és jó indulatáért, végül a tekin- 
tetes törvényhatósági bizottságnak sok éveken 
keresztül irántam tanusitott jó indulatáért, szi- 

vességeért és barátságaért. Legyen méltósá- 
god meggyőződve, hogy törekvésem oda irányul, 
hogy ezen kitüntetéseket, elismeréseket és jó- 
indulatokat addig, mig az isteni gondviselés 
hivatalos müködésemet megengedi, hivatalom 
hü és lelkiismeretes vezetése alatt igazolan- 
dom. Végül bátor vagyok még kivánatomat 
abban kifejezni, hogy az isteni gondviselés 

egészségben sok esztendőn át kormányozhas- 
sa drága vármegyénket, annak javára, annak 
felvirágzására. 

Éljen cs. és kir. kamarás Brassó várme- 
gye szeretett főispánja Maurer Mihály ur ő 
méltóságal: 

Az elhangzott éljenek után Schnell Ká- 
roly ügyvéd német, Harmath Lajos ügyvéd ma- 
gyar és Strevoiu Miklós ügyvéd megyei törvény- 
hatósági tagok üdvözölték román nyelven az alis- 
pán urat. Végül dr. Jekel Frigyes ur, megyei hoe- 
lyettes főjegyző, Tompa Sándor főjegyző ur 
távollétében üdvözölte az alispán urat a múlt 
számunkban már közölt gyönyörü beszéddel. 

Ezután a vármegye alispánja a következő 
rendes félévi jelentést adta elő, mely örömmel 
vétetett tudomásul. 

„Méltóságos cs. és kir. kamarás főispán ur! 

Van szerencsém folyó évi április hó 23-án 
tartott rendes tavaszi közgyülésben tett jelen- 
tésem óta a vármegye területén telmerült fon- 
tosabb eseményekről, valamint a vármegyei 
ügykezelésről jelentésemet a méltóságos főis- 
pán ur és tekintetes törvényhatósági bizott- 
sághoz alázatos tisztelettel következőkben meg- 
tenni. 

Sajnálattal emlékezem meg, hogy lörvényha- 
tósági bizottságunk tagjai közül ez idő alatt 
Prázsmár községi jegyző Köcher György el- 
halt. 

Általánosságban megnyugvással jelenthetem, 
hogy egy esetet kivéve, a melyben egy Lurtz 
Márton nevü, botfalvi születésü és illetőségü 

rossz hirűü egyén agg szüleit a szunyogszéki 
erdőben meggyilkolta, nem történt semmi oly 
irányu esemény, mi a vármegye lakosságának 
belnyugalmát zavarta, vagy azt rendes foglal- 
kozásában akadályozta volna. A központi és 
járási ügykezelés, a mint erről az arra tör- 
vényszerüen hivatott számonkérőszék cs. és kir. 
kamarás főispán ur ő méltósága elnöklete alatt 
folyó hó 17 én tartott beható vizsgálat alatt 

magának meggyőződést szerzett, szabályszerü 
volt, fennakadás semmi irányban nem for- 

dult elő. 
A törvényhatóság pénztárában kezelt pénz- 

alapok és letétek ugy a tekintetes számonkérő 
szék által, valamint a részemről, az árva- 

széki elnök, tiszti ügyész és főszámvevő köz- 
remüködésével havonként eszközölt rovancso- 
lások alkalmával hiány nélkül és dicséretes 
rendben találtattak. 

Szabadságot nyertek ez idő alatt részint 
magán ügyeik intézhetése, részint egészségük 

helyreállitása czéljából tőjegyző Tompa Sán- 
dor, árvaszéki elnök Schullerus Ede, felvidéki 
főszolgabiró Kostend Vilmos, tiszti ügyész 
Manaradianu Gergely, pénztári ellenőr Bitter- 
mann Gyula, felvidéki szolgabiró Fischer Fri- 
gyes, alszámvevő Bocskor Ádám, közigazga- 

pal lámpással kezében, mégis a késő esgteli 
órákban esakis tetemesen illuminált állapot- 
ban szerette csendes otthonát fölkeresni, me- 
lyet különben egy hordóban is etablirozott 
volna, hogy ha annak nem kelletett volna — 
üresnek lennie. 

Doector Kéry korábbi éveiben az állandó 
hadsereg kötelékébe tartozott; de miután a 
nyalka tisztikar sehogy sem tudott megba- 
rátkozni a cinikus philosophia maximáinak 

ilyetén nyilvánitásával, egyelőre - a szabad- 
ságoltak csoportjához transferáltatta magát, 

s végre mint másodosztályu ezredorvos pen 
sionistájává, - ad honores — léptetett elő. 
Mint tiszteletbeli pensionista, letelepedésére 
egy terjedelmesebb gyarmatban választott ma- 
gának emberi tanyát, hol, az anélkül is gyé- 
ren előforduló gyakorló orvosok számát sza- 

poritotta. 

A miüvet, – melyen odaadással műkö- 
duünk, - megilleti a komoly megfontolás. 
Doctor Kéry tehát egy munkáját sem kezdé 
a szentlélekhezi fohászkodás nélkül; a szent 

lelket azonban csakis az üvegeiben lévő le- 
párolt szesz lél alakjában imádta és kebelezte 

fohászkodás után sóvárgó - gyomrába. 
És pedig nem csekély számu műveket kelle. 
tett végeznie! Közelből és távolból esak ugy 
özönlöttek hozzá a segélyt keresők. Plebáno- 

földesurak és 

öldmivelők, uri hölgyek és kofák, valamint 
egyéb hadi népség kérték ki doctor Kéry ta- 
mácsát, kiről g uj Aesop azon mesét hozta 

kurzusba, hogy csak is a lelkesedés spiritu- 

osus stádiumában képes az orvosi müvészetet 
behatóan és sikeresen gyakorolni, s hogy an- 
nál jobb orvos, minél magasabb numerust 
mutat ittasságának higany-oszlopa. 

Ama közmondás, hogy „ki korán kel, 
aranyat lel", reája tehát nem volt alkalmaz- 
ható, mert attól tartottak, hogy ezen időtájt 
a józanság bünösségének van alávetve, s igy 
nem lehet józan gondolkodásu orvos. 

Mint minden emberi számitásnál a té- 
vedés eshetősége nincs kizárva, ugy ezen eset- 
ben is nagyon tévedett a közvélemény fel- 
tevésében és elfogadott itéletében, mert doc 
tor Kéry, mint az elővigyázatnak nagy hódo 
lója, már estve oly mámort szokott magának 
beszerezni, mely luxuriózus voltánál fogva még 
a reggelre is kielégitő volt. Kollégánk külön- 
ben nem volt fukar, — a legrosszabb esetben 

még éjjel sem vont meg magától egy friss 
enyh-italkát, egy kis reátöltéssel kibővitve. 

Doctor Kéry olyan egyén volt, ki - a 
mint látszik, – a nyilvánosság véleményét 
számba vette; sőt azon axiomát is belátta, 

hogy a bor-mámor tulajdonképen a józan 
gondolkodást még gyarapitja és élesiti, miért 
is szomjának a lehető legnagyobb concessió- 
kat engedett. 

Az istenek ezen második kedvencze és a 
közönség kegyencze tehát vigan tovább ivott 
és – praktizált. Messzire kiható tevékenysé- 
gének hire arányosan növekedett feslettségé- 
vel; csak vagyonának növekedése maradt 

vissza, még pedig aggályos módra. Hogy nagy- 
szerű jövedelmei hova jutottak ? azt csak hü 
szolgája tudhatta, de ez hallgatag volt, mint 
a sir, és más egyént maga körül nem 
türt. 

Könnyebb megérthetés végett még meg- 
jegyzendő, hogy dr. Kéry az italok minémü- 
ségére nézve nem volt igen kényes. Szükség 
esetén egy egyszorü rectificált spiritussal is 
megelégedett, és igy vidáman tovább vege- 
tált, mint a moh a sirköveken, mig meg nem 
halt, még pedig a nélkül, hogy valaha meg- 
tudta volna, hogy hol és mikor; a mi kö- 
vetkezőképen történt. 

Egy igen gazdag pátienshezi utazása 
alkalmával megesett rajta ama kis kellemet- 
lenség, hogy a földi létről váratlan gyorsa- 
sággal delogiroztatott. Midőn a kocsi a be- 
teg lakása előtt megállt, doctor Kéryt halva 
találták a kocsiban. Egy kis guta örökös 
szomjuságának mindörökre véget vetett. 

Kedves olvasó ! A legjobb akaratom mel- 
lett sem szolgálhatok tanácscsal, hogy mi- 
ként vidd véghez, hogy a közönség kedvencze 
légy. 

A mi az egyiknél kárhoztatik, az a 
másiknál dicsőittetik. A nép kegye egy örökké 
megfejthetlen rejtély volt, és az is marad, 
mert az nem egyéb, mint kifolyása a meg 
foghatatlan és kiszámithatatlan esetleges 

ségeknek. 

saságát semmi irányban nem hátráltatták, 
mennyiben nem egyidejüleg vétettek igény 

vozottak teendőit is végezték. A személy- 
zet állásában csupán annyi változás törté 
hogy a törvényhatósági bizottság kérelme 
nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur e 
gedélye folytán a felhalmozott irodai munk 
feldolgozása végett főispán ur ő méltósága 
által Schneider Károly központi dijnoknak 
neveztetett. 

Ipar és kereskedelem terén fontosabb mozza- 

gos csapásnak nőheti ki magát. 
Sajnosan kell emlitenem, hogy ezen idő- 

elő folyó évi junius hó 8-án Tatrang közsé- 
gében, mely alkalommal 36 gazda károsult 
meg. A tüzvész által okozott kár becsértéke 
18,599 frt 95 kr, emberélet áldozatul nem 
esett. Még egy esetet emlitek, maly folyó hó 

10 én tordult elő, a hol a m. kir. államvasuti 
állomáson a főépület leégett. A megejtelt 
rendőri nyomozatok szerint ezen tüz valószi- 
nüleg az által támadott, hogy a főépület előtt 
megállott tehervonat mozdonyából egy kipat- 
tant szikra a nagy szélfuvás által valószin 
leg a zsindelylyel fedett padléra vitetett, annak 
következtében a hosszu szárazság által amugy 
is erősen kiszáradt háztető azonnal égni kez- 
ett. 

Véletlen baleset is több fordult elő, A 
nevezetesebbek közé tartozik, hogy Földvárt 
két 5-5 éves gyermek, kik felügyet nélkül 
az utczán játszottak, megszalasztott fiatal lovak 

által letiportattak. Az egyik gyermek azonnal 

egy fiatal házas földész a mezei munkán 
villám által agyonüttetett és Sz.-Heormány ha- í 
tárán a Brassó-háromszéki h. e. vasut vonalán 
egy Meisels József nevü mérnök egy Palya 
kocsi által elgázoltatott és feje lemetszetett. 

A közlekedés fennakadást nem szenve- 

dett, ugy az állam-, valamint a törvényhatóságzi 
utak kivétel nélkül mind jókarban voltak. 

Az egészségügyi viszonyokra vonatkozólag 
bátor vagyok jelenteni, hogy az emberek köz- 
ti egészségi állapot kielégitő volt. Az állatok 

közti egészségi állapot szintén kedvező volt, 
a mennyiben csakis Feketehalomban a ser 
sek közt az orbáncz, de járvány jellege nél 
kül fellépett és ugyanitt több bival a bival 
vész áldozatául esett. 

Kapcsolatosan a folyó évi ápril hó 23- 

emlitem, hogy a Boertalan-zernesti 
vasutvonal f. évi junius havában és a Brassó 

Sepsi.-szt.-györgyi vonal miniszteri tanácsos 

eszközölt műtan-rendőri bejárás után a kö- 

galomnak átadatott. 
Végül még bátor vagyok jelenteni, hogy 

a román határszélen a közös utaknak a szom- 
szédos román közegekkel leendő megállapítása 
czéljából a helyszinére egy vegyes bizotts 
folyó hó 17-én kiszállott. Vármegyénk részé 

vetkező napokban megnyittatott és a közfor- l 

bor, a városi polgármester, a felvidéki főszolga- 

biró és főmérnök Windt Lajos urak, - mely 
tiszteletteljes jelentésem után van szeren- 

csém magamat, valamint az összes vármegyei 
tisztikart a méltóságos cs. és kir. kamarás fő- 
ispán ur, valamint a tekintetes törvényhatósági 
bizottság tapasztalt becses jóindulatába aján- 
lani.6 (Folytatjuk.) 

Román lapszemle. 
A ,Gazeta" vádaskodik. 
„Ha futó pillantást vetünk azokra, a mik : 

ma vármegyéinkben történnek, önként eszünk- 
bejutagörög fona riotá k szörnyü korsza- 
ka, kiknek járma alatt a Duna- fejedelemsé 
gekben a román nép századokon át nyögött. A 
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magas porta azon ürügy alatt küldötte a fe- 

jedelemségekbe a román nép nyakára ezen 

teremtményeit, hogy nincs bizalma a hazai 

urakban és boérok iránt, a kiket központtól 

való széthuzás s el vádolt, épen ugy, a mint 

ma a magyar kormány és ennek testörei min- 

ket vádolnak. 
A külömbség csak az, hogy a mig a 

porta a fejedelemségekben lakó románokra 

görög fanariotákat küldött, azalatt a buda- 

pesti kormány, a vármegyei román népre 

magyar főispánokat küld, a kik, a mi a nép- 
pel való bánást illeti, ugy látszik, nem álla- 
nak hátrább az előbbieknél." Értsd a fanario- 
táknál." 

Nem hinnénk saját szemeinknek, ha 

mind ezeket nem látnók nyomtatásban a 
„Gaz." idei 224. számának vezérczikkében. És 

mik azok a rettenetes sérelmek, a melyek a 
„Gazetát ilyen vakmerőségek megirására in 
ditották? Halljuk meg ezeket is. 

„Egyik vármegyében a főispán sulyos adókat 
ró a román lakosokra a kultur egylet ma- 
gyarositási czéljaira, másik helyen nem ma- 
gyar megyei közgyülésekben segélyt szavaz- 
nak meg magyar iskolák és óvódák számára." 
Itt megjegyezzük hogy Besztercze város sza- 
vazott meg 5 frt havi segélyt az ottani Emke 
óvódára, a melyet a megyei köztörvényha- 
tósági gyülés jóváhagyott. Ime, miért öntötte 
el a „Gazetát" az epe! „Naszódon a főispán 
a volt román határőröket örökségükből kiver- 
te és fakapára juttatta." Mi a való itt.? Az, 
hogy az iskolai czéólra szánt közjövedelem 
jótéteménye kiterjesztetett az ottani összes 
lakosokra. Tehát az is sérelem, hogy ott má- 

sok gyermekei is élvezhetik a kultura áldá- 
sát, nem csak az ezelőtt 40 évvel meg- 
szüntetett határőrök utódai. A „Gaz." az ő 
hires demokratikus elveit itt szegre akasztja 
és a kiváltságosok védelmére kelt fel ! 

„A Baánátban jajgatnak a határőrök alapos 
pusztitása miatt, de senki sem hallgat rájok." 

Hát ki pusztitja azon alapokat, miért 

nem nevezi meg a pusztitókat, ha csakugyan 

léteznek ? 
Fogaras vármegyében Horváth Mihály a 

volt főispán 22 ezer forint adóssági örökséget 

hagyott 50 évig." 
A világért meg nem mondaná olvasóinak, 

hogy ez az összeg a vasut költségeire szavaz- 
tatott meg. Ezen vádak után igy kiált fel a 
„Gazeta": Midőn mindezeken és más számta- 

lanokon végig tekintesz, önkénytelenül azt a 
kérdést veted fel; azok a görög fanarióták 
ezelőtt századokkal tehettek-e többet ezen a 
téren, mint a magyar főispánok alig pár ti- 

zed óta a mi népünkkel ? 
Azonban a „Gaz* hite szerint a főispá- 

nok még ezekkel sem elégednek meg, hanem 
még megmagyarositni is akarják a poporut, 
mert ezért is vannak küldve. Fogarasmegyé- 
ben a román nyelv kérdésben megdöbbentette 
a „Gazetát" az a merészség és arczát- 

lanság, a melylyel ott az ősi román nyel- 
vet kigunyolták, olyan megyében, a mely 
tisztán. (?2) - curatu – román," 

A rettentő nagy garral, bengáli füsttel kez- 
dett czikk keserüsége azért van, hogy Foga- 

ras vármegyében a nyugalomba lépett Gramoiu 
alispán helyett Kapocsányi Mórt és nem 

Turcut választotta meg a közgyülés. 
Nincs megelégedve a Fogaras vármegyei 

románok magatartásával. ,„Elvárjuk, igy végzt, 
hogy a románok jogaiknak teljes tudtára ju- 
tandanak, mert akkor nem kételkedik, hogy 
az ellenfelek arczátlansága (ca obraznicia ad- 
versartioru) a románok jogérzetében és nem- 
zeti nagyravágyásban, hatalmas és áttörhetlen 

falakra tognak találni." 
Tehát a „Gaz" szerint is nemzeti n agy- 

van szó. Hát ha Fogaras 

tisztán román, honnan kerül- 

k azok az ellenfelek ? Talán azok is 
mind fanarióták s Budapestről küldötték őket 
Fogarasba ? 
A tény az, hogy Fogaras vármegyében a 
románság van többségben, de vannak itt 

még magyarok és szászok is, kikről a „Gaz. 
nem akar tudni. Semmi szavunk a fogaras- 

megyei alispán választáshoz, mely ma már 

te 

bevégzett tény, hanem arra a fonariota his- 
tóriára már mi is megjegyezzük, hogy ez az 
arozátlanságnak — obraznicia – a netovábbja. 
ól tudjuk mi is a fanarioták viselt dol- 

gait, s épen mert tudjuk, bámulunk a „Gaz." 

arczátlan merészségén, midőn saját hazájában 

a főispánokat a fonarioták éhes és koldus 

rabló seregéhez meri hasonlitani, 
Minden fanariota igyekezett a nép zsa- 

rolása és fosztogatása által magának vagyont 
szerezni. Ilyenekhez hasonlitja a „Gaz." a 
magyar főispánokat ; vádolja egyiket, hogy 
ötven évre terjedőleg évi 22 ezer forint adós- 
ságot hagyott a megye nyakán, de nem mondja 

meg, hogy miféle adósság, 
Rossz fát tett a „Gazeta" ezzel a tüzre. 

Ez is az ő baja. 
cz 

Tanügy. 
A mnagyméltóságu vallás- és közoktatás- 

ügyi magyar királyi miniszteriumnak folyó 
évi október 9.én 26.163. sz. a. kelt intézke- 
dése alapján értesitem az állami elemi é 
községi elemi iskolai gondnokságokat, illetve 
iskolaszékeket, miszerint Ráth Mór budapesti 
kiadó Arany János: Toldi, Szent László füve 
Első lopás és Jóka ördöge czimű költeményei 
ből rendkivül olcsó áron szépen illusztrált né- 
pies kiadást rendezvén, ezzel a nagy költőnek 

nép és a nép gyermekei között való ter 
jesztésére legalkalmasabb műveit még a leg- 
szegényebb által is megszerezhetővé tette. 

A nevezett kiadó ezen felül kijelentette, 

hogy az esettben ha ama kiadványai iskolák, 
hatósági közegek és magánosok által közvet- 
lenül nála rendeltetnek meg. Toldiból minden 
100 példányt 8 frt, helyett 7 frton, a többi 
füzetekből minden 100 példányt 4 írt, helyett 
3 frt. 40 krért a négy művet magában fog- 
laló kötött példányokból pedig ötvenet 20 
frt. helyett 15, frtért adja. 

Brassó, 1891. évi októbor hó 15 én. 

királyi tanácsos tanfelügyelő. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Igen élvezetes estélyre lehet kilátása ma 

gyar társadalmunk műértö közönségének. Jó 
névnek örvendő magyar dalárdánk ugyanis 
november 7-én a Central Nro 1- ben tartja 
ez évi II-ik szabályszerű dalestélyét. A meg- 
hivók szétküldése már kezdetét vette. Remélni 
merjük, hogy közönségünk ez alkalommal is 
eddigi rol támogatásá részelteti 
e derék egyesületet, mely ott van mindenütt, 
hol a kegyeletnek, a hazafiságnak, vagy a 

jótékonyságnak szentelnek ünnepet. A nyolcz 
pontból álló érdekes műsort következő szá- 
munkban közöljük. A pártoló tagok 2-2 tisz- 
teletjegyet kapnak. Ajánljuk ezt is az érdek- 
lődők figyelmébe. 

A városi zenekar ma a , Central"-ban ját- 
szik. Közkivánatra a kis Malcheor Rezső 
Zenekarkiséret mellett egy hegedühangver- 
senyben vesz részt. Azonkivűl az ujonnan szer- 
ződött solo fuvolás Pichler András egy 
solót játszik. 

z volt tegnap este a „Gspreng" mö- 

gött, ugyanott, hol hetekkel ezelőtt gabona- és 
szalmakazalok égtek. Ez alkalomal meggyuladt 
— persze ismeretlen okból — egy 100 mé- 
ter hosszu szalmakazal, mely a cséplés helyén 
még sok százméter hosszu kazal szalma közepette 
állott. A rendkivül gyorsan kivonult tüzoltok 

számitva a harang kongása idejétől — 
viz hiányában egyedül a közelben lévő temérdek 
széna megmentésére forditották tevékenysé- 
göket, földdel eltorlaszolván a tüz terjedését, 
mi 2 órai munka után sikerült is. Kártsch 
Erigyes ur, kinek nagy mennyiségü szalmája 
megmentetett a tüzoltó egylet tagjait ezért 
megvendégelte, 

A katonazenekar holnap a Central No. 

4 szálloda termében nagy hangversenyt ren- 

dez kitünő muűsorral, melyből kiemeljük kü- 
lönösen a „Grosz Wien' czimű Müller János 
által irt nagy charakteristicus egyveleget, Bécs 
19 kerületéről. 

Rendőri hir. Találtatott egy fekete selyem 

napernyő, mely a városkapitányságnál átvehető. 

Süehler Bertha államilag vizsgált óvó- 
nőnek lapunk hirdetési rovatában közzétett 
hirdetésére felhivjuk olvasóink b. figyelmét. 
Városunkban uj intézmény a nevezett kisasz- 
szony által életbeléptetett fiu-kézimunka tani- 
tása és kellemes, tanulságos mulatság lészen 
a 6-9 éves fiuknak szerdán és szombaton a 
délutáni órákban foglalkozhatni. 

Gál Domokos sárkányi járásbirót 

szélhüdés érte. MHelyetteséül Reich Gyula 
brasssói kir. aljárásbiró ur van kirendelve. 

Uj gyárak. A brassói czementgyár épitése 

erősen halad és mint halljuk, egyelőre 100.000 

fitot fektetnek bele a tulajdonosok. E gyár- 
telepre annak idején részletesen vissza fogunk 
térni. De egyáltalán nagy lendületet vesz ha- 
zánkban a gyári ipar, mert még a következő 
gyárak épüléséről vettünk hirt. A nagyváradi 
szeszgyárosok nehány ottani gazdával társulva 
mütrágya-gyárat szándékoznak felállitani. A 
gyár - mint Nagyváradról irják — a jövő 
tavaszszal épül Várad-Velenczén. A gyár rész 
vényesei tizenöten vannak s már a részvény- 
dijak nagy részét be is fizették. Aradon nagy 

szabásu vaggongyárat épittet Weitzer János 
gráczi czég, a melynek Sopronban is van már 
igen szép ily gyára. Ezen ujabb gyár az 
arad-csanádi egyesült vasut-társaság közre 
müűködésével létesült. Ugyancsak Aradon na- 
gyobb szabásu gyufa-gyárat épit Nenberger 
békési czég, a mely azonban csak a jövő év 
folyamán kerül üzembe. Keszteleze és Béles 

hunyadmegyei községekben Fránkl Simon és 
fia bécsi czég két nagy fürész-telepet épit, 
melyek közül már egyik készen is van. Há- 
romszékmegye Torja községében báró Apor 
Gábor nagy-küküllőmegyei főispán süritett 
szénsav gyárat épittetett, mely még ez év fo- 
lyamán fog üzembe vétetni. E gyárban ter- 

mészetes szénsav fog sürittetni, még pedig 
az u. n. ,„Torjai Büdös -ből. Háromszék- 
megye Gelencze községben grót Mikes Ar- 
min ur által felépitett uj fürész-telepről már 
megemlékeztünk. Kovászna községben Salzer 
Mihály gyufavessző-gyárat épitett, Gölniczbá- 
nyán az eddig nagyon primitiv módon dolgo- 
zott láncz-gyárosok egy része teljesen ujon- 

nan és korszerűen rendezték be gyárat, mi ál- 
tal az ottani vidék nagy lendületet fog nyor- 
ni. O-Budán és Sátoralja-Ujhelyen a pénzügy- 
minisztor uj dohány-gyárakat - Vajda-Hu- 
nyadon pedig az ottani vas-gyár mellé vas 
hámormüveket épittet. 

Hivatalos idő a változás. Bukaresti leve- 
lezőnk arról értesit, hogy kivéve a cultus- 
miniszteriumban, minden miszteriumban meg- 

változtattak a hivatalos órák. Utóbbinál még 
mindig S-11. és 2-6 ig dolgoznak 

Miniszteri csendélét. Mint bukaresti le- 
velezőnk irja, a pénzügyminiszter Bukaresten 
kedves kis skandalumot provocált személye- 
sen. Midőn ugyanis utóbb vagy 400 személy 
nyugdiját akarta felvenni, a minister ur Ö ke- 
gyelmessége ily szavakkal fogadta őket: Egy 

centimet sem adatok Hagyjatok 
békében, jertek 20-án." 

102 éves hajadon. Tekintve a főkőtő utá- 
ni buzgó törekvéseket, el kell hinnünk, hogy 

a hajadoni állapot bizonyos éveken tul nem 
lehet valami nagyon kellemes. Husz éves ko- 
ráig minden lány meg van győződve a felől, 
hogy egy szép napon meg fog jelenni az ő 
papucshőse. Husz éven tul már csak remény- 
kedik, harminez éven tul vannak perezei, a 
mikor már kétkedik, negyven éven tul végre 
kezdi magát hozzászoktatni a kinos lemon- 
dáshoz. Ez pedig igazi mártyromság, mert 
bármeddig éljen is, és bármint törekedjék is, 
a teljes lemondás nyugalmát soha sem éri el. 
Egy ily sajnálatraméltó mártyrnő haláláról 
értesitenek bennünket Sugatagról. Ott ugyan 
is a napokban temették el Csejka Józefát, 
a ki 102 évig viselte azt a töviskoszorut, a 

mit hajadoni pártának neveznek. 
shiány van Romániában. Utóbb pá- 

lyázat hirdettetett 20 kórházi orvos és 15 vá- 
rosi orvosi állomásra és mindössze 3 pályázó 

jelentkezett. 
A német császár magyar kocsisa. Pethő 

János, a német császár magyar kocsisa, mint 
már jelentettük, megvált a német császár szol- 

gálatából a saját maga kérésére. Wedel gróf 
főlovászmester a távozó kocsisnak pompás bi- 
zonyitványt állitott ki, ,hogy 1889. augusztus 
12-tő 91. okt. 6-ig állt a német császár 
szolgálatában, hogy kitünő jó kocsis, kettős 
és négyes fogatokat rendkivül jól hajt, fiatal 
lovak hámba töréséhez nagyon ért, jucker fo- 
gatot a lehető legnagyobb sebességgel tud 
hajtani. A német császár elismerését ezen tu- 
lajdonságaiért teljes mérvben kiérdemelte. 
Szolgálatból kilépésének egyedüli oka, hogy 
nem tudja beletalálni magát a német viszo- 
nyokba." A hadgyakorlatok alkalmával Pethő 
uram ügyessége feltünt királyunknak is, ki 
ezüst érdemkereszttel tüntette ki. 
Templomlerombolás lesz Doroghouiban. 

Az ottani 200 év óta álló zsidó templom le- 
rom boltatik. Nem mintha gyenge lábon álla- 
na, hanem mert az ottani tanács esze áll 
gyenge lábon. 

A Magurolliben az ottani képviselő és 
előbbi primár nem engedtetett be a városba, 
mert nem volt utlevele. Vajjon hol van T. 
Magurelli, talán Muszkaországban? kérdi le- 
velezőnk. 

Cholera. Damaskusban — ottani hireink 
szerint - kitört a cholera és igy a közleke- 
dés Konstantinápolylyal beszüntettetett. 31 
ember a typhusba esett, 140 meghalt. 

ges : 9.050 köbméter bükk hasábfa 13.400 

intézett interpellácziókra. 

A nevezett vonalokon évenként szüksé- 

köbméter tölgy vagy cser hasábfa és 8.000 
köbméter vegyes dorongfa vagy kemény, eset- 
leg puha szál deszka. 

Az ajánlatok folyó évi november hó 14- 
ig nyujtandók be. 

A hirdetmény a brassói kereskedelmi és 
iparkamara hivatali helyiségében betekint 
hető. 

A kolozsvári magyar királyi államvas- 
utak üzletvezetősége részéről értesittetünk, hogy 
tekintettel arra, hogy az uj kukoricza (tengeri 
buza) gyors romlásnak van kitéve és a ke- 
reskedő közönség e tekintetbeni fontos érde- 
keinek kielégitésére kereskedelmi miniszter 
ur ő nagyméltósága megengedte, hogy az üz- 
letszabályzat 56. § -nak ide vágó korlátozó 
határozmánya ideiglenes felfüggesztése mel- 
lett ezen áruczikk soron kivül berakassék és 
elszállittassék olykép, hogy a zsákokban vagy 
ömlesztett állapotban feladáshoz kerülő ez 
évi termésü morzsolt tengeri minden egyéb 
áru és gabona szállitmány előtt első sorban 
rakassék be a kocsikba és elszállittassék.. 
Ezen intézkedés folyó évi október hó 20-tól 
kezdve visszavonásig, de legkésőbb a jövő 
évi február hó végig marad érvényben. 

Ruházati czikkek szallitása. 
Moson vármegye alispánja egy az ottani 

megyei cselédség számára 1892. évre szüksé- 
ges posztó, vászon, flánell, valamint egyébb 
ruházati czikkek szállitására vonatkozó aján- 
lati felhivást bocsátott ki. Az ajánlatok f. é. 
október hó 31 ig nyujtandók be. 

A felbivás a brassói kereskedelmi és ipar- 
kamara irodájában betekinthető. 

Legujabb hirek. 
A képviselőház befejezte az indemnity- 

törvényjavaslat tárgyalását és ezzel véget ért 
— legalább egy időre – a nagy szóharocz, 
melyet a mult napokban a kormánypárt az 
ellenzékkel vivott. Okt. 23-án Hermaun Ottó 
kezdte meg a vitát, azt fejtegetve, hogy nem- 
zeti politika 67-es alapon nem képzelhető. 
Utána Jókai Mór szólalt fel általános figyelem 
közepette. Kitünő humorral beszélt a nemzeti 
pártról, a melylyel szemben állitotta a régi 
nemzeti pártot, melynek a bitófa tövében, a 
börtönök ajtajánál kellett megalakulnia. Ak- 

kor a „nemzeti párt" titulus nem volt olyan 
olcsó, mint most. Majd rátért a közigazgatási 
reformra és tagadta, ho az kudarczot 
vallott volna. Az obstrukczióról szólva kije- 
lentette, hogy a cloturenak nem barátja és 
bizik benne, hogy ha majd a kormány elő 
fogja terjeszteni a közigazgatási javaslatot, ösz- 

szekötve a garancziális törvényjavaslatokkal, ak- 
kor lesz ugyan még disputa a házban, de obstruk- 
czió nem lesz. Ezután Horánszky Nándor tett 
egy epés kirohanást az igazságügyminiszter 
ellen, a ki nyugodt önérzettel, de élesen felelt 
a támadásra és egész nyiltan mondta el a 
kormánypártba lépésének történetét, Horánszky 
válasza, Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
viszonválasza és Kun Miklós rövid felszólalása 
után a vita véget ért és a ház többsége a 
javaslat utolsó szakaszát is elfogadta. 

zután a ház vita nélkül megszavazta az 
osztrák-magyar államvasut magyarországi vona- 
lainak megváltása iránt kötött szerződés be 
czikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot, végül 
pedig a miniszterelnök bejelentette, hogy 
holnap fog válaszolni a fiumei ügyben hozzá 

Az Uzelácz-ügy. A minisztirelnök 
szolt Ugron és Horánszky Uzelá 
sirkoszoruzására vonatkozó 
kijelentvén, hogy a hadügyminiszter Uze 
nyilatkozatát, válamint ejjárását, hogy illet 
telenül beleavatkozott a rendőrség acitiójál 
helytelenitette és ezt neki szolgálati 

tudomására hozta. A novidori esetre vonatk 
zólag is értesitette hadügyminiszter Jellas 
ezredparancsnokot, hogy a sir megkosz 
sa, tekintettel a fiumei helyzetre, nem 

ellégé tapintatos. Horánszky, Ugron, n 
ték a választ tudomásul, utobbi kiván 

vizsgálati iratok beterjesztését. A többsé 
miniszterelnök válaszát tudomásul vette. 
ellenzék áz eredményt zsiviózással fogadt 

Közgazdaság. 

Faszállitás a m. kir. államvasutak számára. 
A m. kir. áll tak i tósá 

a Duna-balparti üzletvezetőség alá tartozó 
vonalak, a szab. 

ság államositott magyar vonalai részére 1892. 
évi január hó 1 től egy kedvező árak elé 
résére esetén azonban két évre is terjedhető 
időre az alábbi részletezés szerint évenkint 
szükséges 30.450 köbméter kemény, usztatlan 
tüzifa mennyiség szállitásának biztositása ezél- 
jából nyilvános pályázatot hirdetett ki. 

oszt.-magy. államvasuttársa- 

Brassói piaczi árak. 
Október hó 23-án. 

Buza legszebb.. 820 Kása.. 
„közepes . 7.00 Borsó.. 
„gyenge . 7. Lencse... 
,elegy 5.— Paszuly 

Rozs, szép 6.20 Kendermag 
„közepes . 6.- Burgonya . 

Árpa szép . 50 Marhahus, 
„közepes . 4.30 Disznóhu 

Zab szep. 250 Jubhus 
közepes . 2.30 FNaggyu friss 

Törökbuza 5.– Faggyu olvas 
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Szálloda megnyitás. 

—— 

Ezennel bátorkodom a t. cz. helybeli és utazó közönség becses tudomá- 
sára hozni, hogy az ujonnan átalakitott és berendezett 

„a zöld fához" 
ezímzett szállodát bérbe vettem és megnyitottam. 

A szállodában 25 elegánsul bebutorozott szoba, szép étterem és mel- 
léktermek vannak. Legnagyobb kényelem, tisztaság, kitünő konyha, jó borok, 
előzékeny szolgálat és mérsékelt árak mellett a t. cz. közönség becses párt- 
fogását kéri 

Wittmayer Jakab, 
a „Zöldfa" bérlője. 

Jegyzet, Abonnensek, ugy a szállodában, mint azon kivül elfogadtatnak és 
készséggel szolgáltatnak, (187) 2.-6 

Az őszi évadral 
ajánlom a nagyérdemü közönségnek legjobb és 

mé 

A 

É 

a
 

elismert asztal- és takar türhélyel 

csempével, vagy a hélkül, melyeket minden- 

féle nagyságban folyton raktáron tartok. 

Átveszek ócska takarék-tüzhelye- 

ket és öntött kemen- 

m czéket ujak helyett 

cserébe. 

Tisztelettel 

Widmann Alfréd, 
lakatos és speczialista tak-tüzhelyekben, 

Vár-utcza 51, uj (300 régi) házszám alatt. 

Fiu kézi-munka. 
Alólirott a folyó iskolaév kezdetével át- 

vette az 1887-ben alapitott fiu kézi-munka 
iskolát. - Felvétetnek abba 6-9 éves iskolás 
fiuk, hogy különféle, a szemet gyakorló, a 
kéz ügyességét előmozditó kic iny munkákban 
oktattassanak. 

Az iskolaév f. év november hó 1-én 
kezdődik. — Munkaidő szerdán és szom- 

bbaton délután 2-4 óráig. 
A tanuló köteles t dij fejében I frtot, 

és havonként 50 krt fi fölvételek 
naponkint délután 3- e óra közt, Fekete-ut- 
cza 7. sz. alatt történnek. 

Stiehler Bertha, 
államilag vizsgázott óvónő. 

k 

(158) 1—2 

Hirdetmény. 
Az 1891. évi városi képviselőtestületi 

virilisták névjegyzékének összeállitása czóél- 
jából csütörtökön oktober 29-én d. u. 3 
órakor a városház tanácstermében nyil- 
vános árverés lesz, mely alkalommal min- 
denki betekintheti a jegyzéket és esetleg 
kivánságát előterjesztheti. 

Brassó, 1891. okt. hó 22. 

A virilista összeiró bizottság, 

a a 
(159) 1-2 

(131) 2 3 

Két segéd, 
kik a magyar, 
kéletesen birják és egy kézmü-áru üzletben 

nagy- és kicsinyben való árusitásban jártasak, és 

komptoirista, 
ki szintén tökéletesen birja a magyar, 
met és román nyelvet, azonnal felvétetnek 

e megmondja a kiadóhivatal. 
(152) 3- 

Rendkivüli fontos találmány gyengeség ellen! 

Férfiaknak! 
A cs. és kir. szab. Potentator-ral 

gyógyulhatnak férfiak rögtön, tartósan 
és utóbajok nélkül, még oly esetekben 
is, hol semmi sem használt; még több 
évi gyongült vagy elvesztett erő is helyre- 
állittatik (külsőleg észrevehetetlen, ga- 
rantirozott ártalmatlan, izgalom nélküli, 
kellemes gyógymód). Hires tanárok el 
ismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi 
ajánlások és az alaposan kigyógyultak 
ezernyi hálairatai érdek nélkül tanácsol- 
ják a cs. és kir, szab. Potentator alkal- 
mazását. Maradandó eredmény. A kül- 
dés és csomagolás diszkréczióval. Tarta- 
lom és származás felismerhetetlen. Dr. 
Altmann Károly, Wien, VII., Maria- 

hilferstrasse 70. sz. Felvilágositó röp- 
iratok ivánaéra ingyen és bérmentve 
küldetne (9) 9-15 
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özemzmbzzena 

EHOVva asaunk 

A BOLONYÁBA! 

Pásztori István vendéglőjébe! 
Ott kellemesen töltjük az időt. Van ott ujonnan berendezett, nagyszabásu 

pavillom, 

a mely ugy egyeseknek, mint társulatoknak gyüléstermül, vagy mulat- 
ságok rendezésére és báltermül, hangversenyre stb. ajánlhat 

A legjobb italok, izletes és friss 
magyar és franczia borok, a legjobb minőségü kőbányai palaczksör kap. 
ható, azonkivül van egy kitünő karban tartott téli tekepálya és tekeasztal K 

A n, é. közönség minél nagyobb pártfogásáért esedezik 

ételek, legkittnább minőségü 

PÁSZTORY ISTVÁN. 

aEE EEEE zmea 

ns ragya 

gép- és tűzoltószerek gyára, harang és érczöntőde 
BUDAPESTEN, VII. Rottenbiller-utcza 66. szám. 

A legmelegebben ajánlva a nméltóságú belügym. úrnak 1889. évi január 15-én 82,502 II. szám alatt az összes 
törvényhatóságokhoz kibocsátott körrendeletével. 

E kegyes körrendeletből vagyunk bátrak ide iktatni a következőket: 
á Walser Ferencz tüzoltószer-gyáros a magyar országos tűzoltó-szö 

jelentése szerint legelső volt, ki a rendszeres tűzoltás meghonositásának és a szer- 
vezett tűzoltóságok létesitésének kezdettől fogva nagy áldoz atkészséggel és egész 
odaadással azon fáradozott. hogy a rendszeres túzoltás igd ényeinek gyakorlati te- 
kintetben mindenkép megfelelő tűzoltó gépeket és tűzoltási fölszereléseket készit- 
sen; gyártmányaiban ma már oly tökélyre vitte, hogy azok győzelmesen állották 
ki a versenyt a külföldi legjelesebb gyárak hasonnemű gyártmányaival és maga 

továbbá nagyobb községek és a szervezendő tűzőrségek 

(52) 1 könyökdarab 

Brassó. Nyomatot a kiadó- lan KÖZMUVELÓDES irodalmi és 

nyai már 1877-ben a 49,601 B. M sz. 

kozásokat.4 

Támaszkodva ezen megtisztelő ajánlatára a nmélt. belügyminiszter urnak s hivatkozva a mult évpben a minden községben szervezendő 
tűzőrségnek az előirás szerint tűzoltószerekkel kötelezetté tett ellátására [ 
mint egyes járásoknak és megyéknek, a magas kormányrendelet alapján berendezett 

Községi egyseges veészvonatokat, 
részére kocsi- és mozdonyfecskendőket, 

mászólétrákat, és minden egyéb mentőeszközöket és köteles tűzoltóegyletek egyéni fölszereléseit a legutolsó részletekig. Ugy az egységes vészvo- 
natok, mint a 105 millimeter hengerátmérővel biró más tűzfecskendők, kizárólag a magyar egységes csavarnak elfogadott Walser-féle tömlőcsavar- 
ral láttatnak el. Már létező, de más idegen csavarral ellátott fecskendők a magyar egységes csavarra átidomittatnak, mely végre az illető vizsz állitó 

beküldése kéretik. 

C Árlapok és költségtervezetek dij- és bérmentesen eszközöltetnek. 
A gyár által, mint kizárólagos hazai gyártmány eddig készitett tűzfecskendőkből hazánkban 9 ezer darabnál több van használatban. 

mint gyáros nemcsak a belföld, hanem a külföld tűzoltói köreiben 
is kiváló tiszteletben részesül. Minélfogva a nevezett Walser Ferencz czégre annál 
inkább figyelmeztetem a törvényhatóságot, miután nevezett czég, kinek gyártmá- 

rendelettel a törvényhatóságoknak ajánlva 
lettek, a lefolyt évtized alatt minden tekintetben beváltotta a hozzá füzött vára- 

részletfizetésre szállitok egyes községeknek 

oty omdálálat 

vizhordókocsikat, tüz- és 



nyujtatik. 

géges) ő frt 50 kr. A recept dijmentesen 

tokat felülmulhatlan kitünő minőségben. 

Melléklet a „BRASSO" 18-ik számához. 

Az első bécsi vegyi férfi és női 

ruhatisztitó és ujitó intézet 
a legfoltosabb és legrosszabb állapotban lévő 

ruhát megtiszitja, kijavitja és majdnem r 

állapotba hozza. 
Minden férfinadrág toldás mél 

1 5 czentimeterrel hosszabbra 

Ajánlatos a ruhanemüeket 5 kilós cso- 
magban küldeni. 

Az árak határozottak és olcsók. 
Czim: I. Wiener chemische 

Heimmungsanstalt Wien II. Prater- 
etrasse 16. 

Kitünő egészséges bor azonnali előállitásá- 
hoz, mely az eredeti természetes bortól 
nem különböztethető meg, ajánlok egy 

elismert különlegességet. 
Két kiló ára (100 liter borhoz elég- 

hozzácsomogoltatik. Legjobb eredményért 
és egészséges gyártmányért jótállok. 

Spiritus-megkimélés 
érhető el az én felülmulhatlan pálínka 
erősitő-essenzemmel; ezen essenz az ita- 
loknak egy kellemes hüsítő izet ad és csakis 

nálam kapható. 
1 kilo ára 3 frt 50 kr (600-1000 liter- 

hez) beleértve a használati utasitást. 
Ezen különlegességken kivül aján- 

lok rum, cognac, finom lidueur stb, kivona- 

Használati utasitás dijmentesen csomagol- 
nak hozzá. (118) 9-20 

Árjegyzékek portómentesen. 

Carl Philipp Pollak 
kivonat különlegességek gyára, Prágában. 

Szolid kerestetnek. 

UAd 

MAMUT 
kitünőenidomitva, mely- 

Prochaska Herencz 
nagy keleti 

állatsereglete 
Brassóban a volt Klasírom-kapu elétt. 

Ezen állatsereglet, mely Európa több nagyobb városában volt, a legnevezetesebb állatokat birja, melyek 
közül itt első helyen felemlítendő a nagy 

lyel Prochaska Karolina 

k a naponkint négyszer 

u.m. délelőtt 9 és 11, dél- 

Van ezekkekül ey slda hég nem látott ! nagysága 

a tigrisek királya egy rendkivüli nagy tigris, valamint jaguár, két leopárd, 
különböző hyenák, jegesmedve, orangutang- majom óriáskigyó, (boa constric tor,) 
krokodil stb. stb. 

Megemlitendők még a tevék, dromedárok, zebrák, bölén ek, zergék, a 
több más ritkább állatok. 8 ntilapok 
A mélyen tisztelt közönség 

EE 

„Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelpank Részvénytársaság 

kululknekenzonaakahkelkmzek mg 
„Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank Részvénytársaság. 

IRODAlI ÓRAK: 
Naponkint délelőtt 9e óráig. 

IRODA HELYISÉG: 
Kolozsvárt, Bel-szén-utcza 3. sz. 

A 400,000 forint alaptőkével alakult 

4 

üzleti müködését most megnevezett törvényesen bejegyzett czége alatt 

folyoóo evi oktober ho elsejevel 

megkezdvén, alapszabályszerü müködését következő üzletágakra terjeszti ki : 

zletkor: 
1. Jelzálogi fedezet mellet földbirtokra, vagy házakra kölcsönöket engedélyez hosszabb vagy rövidebb 

idejü visszáfizetésre. 
2. Már fennálló jelzálogi követeléseket, magához vált. 
3. Kölcsönt ad törvényhatóságoknak, városoknak, községeknek és más jogi személyeknek, a mennyiben 

azok kölcsönök felvételére a törvén vagy szabályszerüen megszerzett engedély által jogositva vannak, nemcsak 
jelzálogi biztositék mellett, de a nélkül is, ha a kamatok és a tőkevisszafizetés a községi vagy törvényhatósági 
pótadók és egyéb jövedelmek és fedezetek által biztosittatnak. 

z 1-3. pont alatt emlitett kölcsönöket készpénzben utalványozza, vagy azok összege erejéig zálog- 
leveleket, illetve kamatozó kötvényeket bocsát ki. 

4 Földbirtokra jelzálogi biztositék mellett, vagy egyéb fedezet alapján nyilt tok engedélyez. 
5 Saját zálogleveleit és kamatozó kötvényeit leszamitolja és azokra előleget a 

6 Tőzsdén ivatalosan jegyzett zálogleveleket, állompapirokat és az állami rte élvező vállalatok 
elsőbbségi kötvényeit vásárolja és azokra kölcsönt ad; ilynemü kisorsolt, illetve lejárt értékpapirokat és azok 
szelvényeit leszámitolja. 

T. Váltókat leszámitol. 8 Pénzbetéteket gyümölcsöztetés getb elfogad. 9 Folyó számlára készpénz 
betéteket elfogad. 10 Letéteket átvesz bízonyos illeték, vagy a nélkül 

Kolozsvárt, 1891. szeptember hó 28.á 

M erdélyrészi magyar jelzáloghitolbank részvénytársaság igazgatósága. 

Az sze igazgatóság tagjai: 

1. Grót BETHLEN GÁBOR, elnök. 2. Báró BÁNFFY DEZSŐ, alelnök. 3. PÉTERFFY ZSI 
BÉLA, hagybirtuka 5. HORVÁTH GYULA, hirlapszerkesztő. 6. Dr. KIS8 MÓR, egyetemi anát 7 DEÁKY ALBEB tgyvél 

.MERZA LAJOS, mérnök. 9. DÁLMAI GÉZA, bankigazgató. 10. Dr. WEISS MIKSA, ügyvéd. 
Az intézeti felügyelő bizottság tagjai 

1. Gróf KORNISS VIKFOL elnök, 2. SZÁSZ DOMOKOS, ev. ref. püspök. 3. Gróf BETHLEN BÁLINT, nagybirtokos. 4. SOM- 
BORY LAJOS, orz egylősi képviselő. 5. POLITZER ZSIGMOND, budapesti bankár. (126) 6–20 
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ELEFÁNT 
után A órakor (nagy ete- 

téssel) és este 7 órakor 

mutatványokat végez. 

s- berber oroszlán, 
([ovábbá látható 

szives látogatását kéri 

Prochaska Ferene 
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Cs. és kir. kizárólagosan szabadalmazott 

zSEHBGOGSZzETAE 
utra és a házban, nélkülözhetlen mindenki részére. 
gyógyszertárgy. Ara darabonkint 60 kr, postadijjal 80 kr. 

minden gyógyszertár- és füszerüzletben. 

,Ausztria kötelék-etui" 
ára darabonként 70 kr, portóval 80 kr. (112) 5 

özponti szallitó Depot 
Ausztriában Magyarországban 

Wien, IX., Porzellangasse Nr. 50. 

Erdély gyógykincsel 

„R EP ÁA T I" 
rendkivül szénsavdus és legtisztább égvényes 

yógy-Savayuvim 
az égvényes savanyuvizek gyöngye! 

SMegbecsülhetlen gyógyhatásu: a légzőszervek betegségeinél, vese és gyomor- 
bajokban, gyuladásos hólyagbántalmak ellen stb. 

legegészségesebb és legkollemesebb borviz. 

A savanyuvizek pezsgője! x 
„répáti savanyuviz, ezen természetes és tiszta, szerencsés vegyi össze- 

tételében páratlan ásványviz-kincs, minden czéltudatos jvónak ugy is mint élvezeti, 
ugy is mint gyógyital, a belszervezet összes bántalmai ellen a legmelegebben ajánlható. 

Vilgáforgalomnak örvendő kedvencz ital ! 
Mint g9 viz a nagym. m. kir. belügyminiszteriumnak 1890. évi 

589/VIII. számu magas rendelete alapján fafvártaa ellenőrizve van. A forrás- 
tól mindig friss és mintaszerű töltésben naponta érkez 

minden nevezetesebb vendéglőben, a Mszerkereskedé ésekben, gyógy- 

szertárakban és saját szétküldési raktáramban. 

A r a k: 
üveg viz ára 8 kr, egy 1/, literes üveg viz ára 5 kr, a „répáti 

vignettával ellátott ergdet üvegek eköréléss mellett. 

Szives figy testil! 

Valódi ,répáti savanyuvizet tartalmazó minden egyes üvegnél, a dugasz 
K. impér Répáti égósjellel, minden egyes üveg pedig védjegyül „3 fenyüt tartal- 
mazó vignettával ellátva kell legyen. Más vizeknek a , répáti gyógyviz törvényes 
jelvényeivel felszerelt üvegekben való csempészése ögvénőeson fog üldöztetni. 

Egy literes 

A répát tsztelettef kezelője 

György József. 
(66) 0— Brassóban, Weisz Mihály- (régi Széles)-utcza 2. sz. a. 

a PKRKEBE 

Tartalom 18 
Kapható 

Szentháromság-gyógyszertár, Pozsony. 
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Mödézeszébseszszébesegys szöbes 

Közművelődés Irodalmi és Műnyomdai Részvénytársaság 
Kolozsvar es Brassoó. 

sko sskmtsosse 

Az árúk valódiságáért kezesség vállaltatik. 

Alulirott, teljes tisztelettel hozom a n. é. közönség szives tudomására, 

miszerint a helybeli piaezon Kapu utoza 21. szám alatt a Zintz Honrik ur üz- 
lethelyisége mellett 

BLUM VILMOS 
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i 

é 
czég alatt czipőraktárt nyitottam, és nagy választékot tartok saját készitmé- 
nyü férfi-, női és gyermekczipőkből. B 
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Legfőbb törekvésem leend, az engem megtisztelő megrendelőimet min- 
den irányban jó áru, olcsó árak és lelkiismeretes kiszolgálás által kielégiteni 
és azért kérem uj vállalatomat szives jóakaratu támogatásukkal szerencsél- 
tetni, maradván kiváló tisztelettel 

Blum Vilmos, 
(147) 2-3 ezipész-mester. 
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Az árúk valódiságáért kezesség vállaltatik. 

Étterem, bor- és köbányai sörcsarnok! 
n szerencsém értesiteni a mélyen tisztelt közönséget, miszerint a Hir- 

scher utcza 12. sz. alatt (Gáspár-féle házhan) 

étteremmel összekötött bor- és kőbányai sörcsarnokot 
rendeztem be s azt megnyitottam. 

Kiváló gondot forditok rá, hogy kitünő olcsó konyha, valamint 
tiszta és jó italok kiszolgálása által vendégeim számát nemcsak szaporit- 

sam, hanem azoknak teljes megelégedését is kiérdemeljem. E tekintetben külö- 
nösen kecsegtető reám nézve azon körülmény, hogy a konyhát nőm — ki a 

Fleischer-féle konyha megtere mtéséről előnyösen ismeretes - maga fogja ve- 
zetni, továbbá, hogy italaimat jó és szolid czégektől szerzem 

Bérleteket kosztr a ugy a háznál, valamint házon kivül is legjutá- 
nyosabb áron elfogado 

Izletes villásreggeli többféle minőségben 10 kr. Kőbányai sör poharankint 9 kr. 

(Cx Mindenféle sült adagonkint 25, 30 és 40 kr. 

Galuska kedvelt zenekara minden kedden, csütörtökön és szomba- 
ton játszik. 

Magamat a t. közönség jalmuet krtpgásába ajánlva, vagyok kiváló m 
tisztelettel 1 

(129)4-5 vVárhalnai Ferencz, vendéglős e 

tünőbb gépekkel fölsz erelve. 

műintézetekéivel. 

kiváló tisztelettel 

Tisztelettel van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy Brassóban Kolostor-utcza 26. sz. a. fióktelepet léte- 
sitettünk, mely működését már juniusban megkezdette. 

A fióktelep a modern graphikai követelményeknek megfelelőleg teljesen ujonnan van berendezve, a legki- 

A nyomda szakavatott vezetés alatt áll, s mindennemü 

KÖNYVNYOMDAI 
munkákat, és pedig : hirlapokat, folyóiratokat, könyveket, füzeteket, iskolai értesitőket, okleveleket, részvényjegye- 

ket, báli-, eljegyzési- és esküvői-meghivókat, tánezrendeket, árjegyzékeket, körleveleket, gyászjelentéseket, falraga- 

szokat, hivatalos nyomtatványokat stb. stb. bármely nyelven is gyorsan, izlésesen készit el. 

Felvállal mindennemü 

LITHOGRAPHIAI (KŐNYOMDAI) 
munkálatokat, részvényeket, zálogleveleket, névjegyeket stb., melyeknek kiállitása versenyez a fővárosi nagyobb 

Raktáron tart mindenféle gyakorta előforduló nyomtatványokat, 
egyzők, tagositó mérnökök, kir. bir. végrehajtók számára. 

különös figvelmebe ajánlja ecselédkönyveit, melyekből 100 drb A frt 60 kr. 

Árai határozottak, olcsók. 

E vállalatokat a nagy közönség jóakaratu szives figyelmébe ajánlva, vagyunk 

igy ügyvédek, szolgabírák, kör- és községi 

közMŰVELőDÉS 
IRODALMI és MŰNYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. 


